

“大象”再夺金！

任子威短道速滑男子1000米夺冠

2月7日晚，北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛在首都体育馆进行。最终，任子威以1分26秒768的成绩夺得冠军，这是他在本届北京冬奥会上斩获的第二枚金牌。队友李文龙摘得银牌。

现代快报+记者 王卫 澎湃新闻

好成绩！任子威夺金李文龙摘银

本场比赛，中国队有任子威、武大靖、李文龙三人从资格赛中杀入决赛。在1/4决赛中，武大靖第一组第一道出战，起步就取得领先位置，中途被加拿大选手犯规挤出内道，最终以1分33秒302的成绩晋级半决赛；任子威第三组第一道出战，起步就占据第一的位置，并一直处于领先，在最后一圈以领头羊的身份被犯规挤出赛道，最终以1分34秒211的成绩晋级半决

赛；李文龙第四组第三道出战，他起步后一直处于追赶位置，在最后阶段位列第二被犯规挤出赛道，最终以1分30秒550的成绩晋级半决赛，中国队三人均成功晋级半决赛。

半决赛中，任子威和李文龙一同在第一组出战，两人起步后就一直领先，随后被韩国选手黄大宪反超，最终黄大宪犯规，任子威和李文龙携手进入决赛。武大靖位列第二组，本组六人出战，场面上异常激烈，武大靖以小组第二的身份进入决赛，中国队三人携手进入决赛中！

决赛在任子威、武大靖、李文龙三个中国队队员和刘少林、刘少昂两个拥有中国血统的匈牙利亲兄弟之间展开。起步之后，任子威和武大靖占据前两位，随后五位选手都因为体能问题速度放缓，最终，任子威以1分26秒768的成绩获得金牌，李文龙获得银牌。

好样的！训练最努力，“大象”冰上飞扬

任子威身上满是喜感，也足够亲民——他喜欢集干脆面里的小卡片，买了一箱又一箱；房间里全是动漫人物摆件，一排冰墩墩最为明显；小飞象的玩偶随处可见，那是粉丝送他的礼物。

但这个被球迷戏称“采访泥石流”的男孩，也有严肃的时刻。就像团体夺冠“凡尔赛”的夜晚，他虽然满是微笑，但说到的内容是：“这四年真的真的很难，我从来没想到我会经历这

么难的四年。”

大象，是任子威的外号，这是当年刚进国家队时教练李琰给他取的，“可能是我刚来国家队时的体型比较大，滑得比较沉重比较缓慢。”

多年之后有媒体向李琰核实，教练却忘得一干二净，转过头来认真地问：“是我起的吗？我以为是别人起的！”

经过武大靖和任子威本人的提醒，李教练终于想起了当年的

场景。“对啊，他那腿老不迈啊，就停在那儿，支在那儿不动弹。”

提起往事，同样是东北口音的她笑着说：“是我啊，怪不得叫得那么顺口呢。”

任子威2004年进入专业队，彼时他是队里年龄最小的，却也是队友和教练眼中最努力的。“每天早8点到晚7点的训练，我总是坚持到最后的那个人。即使饱受膝伤疼痛的折磨，我依然坚持在训练场和赛场，从不缺席。”

好暖心！热干面手势为武汉加油

任子威是短道速滑队里的全能王，2015年世青赛上便获得了男子5000米接力的金牌、男子1500米的铜牌；平昌冬奥会，他参加了500米、1000米和5000米接力的比赛。最终他和武大靖、韩天宇、许宏志和陈德全搭档代表中国队获得男子5000米接力银牌。但那届奥运会，任子威更多看到的是差距。

他在微博上写道：“结束了，只有站在奥运会的赛场上才知道自己有多少的不足，一个周期

就这么过去了，经历了好多不好的东西，感谢队友教练朋友家人们一直以来对我的包容陪伴和鼓励……勿忘初心，方得始终，四年后再见。”这条微博是他在韩国江陵发的，如今已经置顶了4年。

4年时间，他从新生代成为中生代，逐渐成为了中国中长距离的王者，也是接力队雷打不动的一员。搞笑的外表下，是任子威细腻的灵魂——2020年短道速滑德国德累斯顿世界杯，任子

威拿到1500米冠军。赛前，他做了一个吃热干面的动作，为彼时疫情严重的武汉加油。

而站上北京冬奥会的舞台，任子威在接受国际滑联采访时说：“我想要一直赢下去，北京冬奥会更不必说了，家门口的比赛，所有的参赛项目都会全力以赴。”“我没有去分什么主项、兼项，每一个项目我都一样重视，都会去拼尽全力，因为我们的团魂总是最令人热泪盈眶。”



2月7日，任子威(右二)在比赛中 新华社记者 李尕 摄



短道速滑男子1000米
任子威夺金 李文龙摘银 武大靖第四

2月7日，任子威在比赛后庆祝 新华社记者 黄宗治 摄

短道速滑女子500米决赛 张雨婷获第四名



2月7日，中国选手曲春雨(左)、张雨婷(中)在半决赛中 新华社记者 李尕 摄

快报讯(记者 胡玉梅 刘畅)2月7日晚，北京冬奥会短道速滑女子500米决赛在首都体育馆进行。中国队曲春雨、范可新、张雨婷在摘得混合团体金牌后，再登冰场，携手一同出战。整场比赛状况百出，意外不断。最终，小将张雨婷A组获得第4名。

1/4决赛范可新被绊，摔出赛道

短道速滑女子500米是中国队很有竞争力的一个项目。从2002年盐湖城冬奥会起，中国队曾实现了该项目的四连冠，大杨扬、王濛和李坚柔都拿到过该项目的冠军。

当晚7时30分，1/4决赛打响，范可新、张雨婷、曲春雨分别在第一组4道、第三组3道和第四组2道。

比赛状况百出，意外不断。

第一组比赛，范可新被加拿大选手查尔斯绊倒，意外摔出赛道，无缘半决赛。

第三组比赛，张雨婷出战。开局张雨婷排名小组第三，随后前面的韩国队崔敏静摔了出去，张雨婷变成第二名，然而最后一圈，俄奥

队的普罗斯维尔诺娃挤开了张雨婷，导致张雨婷摔倒。张雨婷被判进半决赛。

第四组比赛，曲春雨出战。这一组意外频发，连续3次起跑被吹停。第4枪，曲春雨排名第二，后两名摔出赛道，这样一来曲春雨43秒04拿到小组第二，顺利晋级。

最终，曲春雨和张雨婷晋级半决赛，范可新无缘成绩最好的小组第三，遗憾出局。

孤军奋战，张雨婷获第四名

半决赛上，曲春雨和张雨婷被分在半决赛第二小组，同组对手包括了舒尔廷、比利时的德梅、匈牙利的彼得拉。

比赛再度爆冷，曲春雨被判犯规无缘决赛，而第一次参加冬奥会的小将张雨婷以千分之二秒的优势杀进了A组决赛。

决赛开始，张雨婷孤军奋战。500米只有4圈半，机会转瞬即逝。最终，小将张雨婷获得A组第四名。



扫码看视频